



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

羅頌儀

2023年4月4日

建議對離島區進行滅蚊的工作

每年春天伊始，政府相關部門均會在不同媒介宣傳預防登革熱資訊，以及在容易滋生蚊患的地方如公園進行滅蚊。

近日，據住在花城公園、濠滂花園及南新花園附近的居民反映，區內蚊患肆虐，平時在公園，甚至在大廈內被蚊叮咬的情況多了。也有居民投訴，住宅附近有一些閒置的地盤，累積了不少垃圾、積水等，成為蚊患的重要來源。因此，建議當局在區內進行滅蚊工作，清除閒置地盤的垃圾及積水等。

另外，亦建議當局透過分區誘蚊器密度及指數、每月誘蚊器密度及指數的總和來計算，作為監測病媒的方法及反映白紋伊蚊在本澳滋生的整體情況，通過白紋伊蚊誘蚊器指數分級制度，反映不同程度的白紋伊蚊分布情況，制定各級別的防治措施及行動，同時在蚊子密度高的地點，進行霧化處理等。



(圖一) 氹仔濠景花園附近的空置地段雜草叢生，成為蚊患的重要來源。



(圖二) 氹仔濠景花園附近的空置地段雜草叢生，成為蚊患的重要來源。



(圖三) 氹仔南新花園附近的空置地段雜草叢生，成為蚊患的重要來源。